Losning till problemet december 2000

Sat M = {d | 1 < d < n, (d,n) = 1} ochn = 2¢, dir ¢ > 1 dr udda. Observera nu att 1 och n — 1
ligger i M och att 12 + (n — 1)? = n? — 2n + 2. Det aterstdr att visa att kvadratsumman av elementen i
mangdenY = {d |1 <d <n—1, (d,n) = 1} &r storre an eller lika med (m — 2)(3n? + 4m(m — 1))/12.
Elementen i Y férekommer symmetriskt kring ¢ € Y, ty om n = 2q och ¢ — r saknar gemensam delare > 1
géller detta dven for n och g + r. Eftersom n &r jamnt och ¢ udda maste r vara jamnt. Alltsa galler att
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Den sista likheten visas exempelvis med induktion.



